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Nacionalni trening „Provedba kontrole okolišnog zakonodavstva i kaznena djela na štetu 
okoliša“ održan je od 22.-24. studenog 2016. u Bitoli, Makedonija u hotelu Epinal. 

Trening je održan u okviru projekta THEMIS mreže koja provodi i promiče regionalnu suradnju 
u jugoistočnoj Europi putem umrežavanja s tijelima koja su odgovorna za zaštitu okoliša i 
suradnju sa pravosudnim sektorom (THEMIS Network, http://www.themisnetwork.eu/). Rad 
THEMIS mreže se provodi u Regionalnom centru za zaštitu okoliša za Srednju i Istočnu Europu 
(REC, http://www.rec.org/), a u suradnji i uz financiranje Austrijske razvojne agencije (ADA, 
http://www.entwicklung.at/en/ada/). 

Na treningu je sudjelovalo preko 40 sudionika - predstavnika relevantnih državnih tijela, 
institucija i organizacija civilnog društva: Državni inspektorat za zaštitu okoliša, Ministarstvo 
zaštite okoliša i prostornog uređenja, Ministarstvo unutarnjih poslova, ured Interpola u 
Makedoniji, Ministarstvo pravosuđa, Carinska uprava, javni tužitelji i sudci, nevladine udruge, 
stručnjaci forenzičari, stručnjaci procjenitelji kao i predstavnici akademske zajednice. 

U radu su sudjelovali i međunarodni stručnjaci s velikim iskustvom u radu na području 
provedbe kontrole svih sastavnica okoliša i na istragama i sankcioniranju kaznenih djela na 
štetu okoliša iz Republike Austrije, Belgije i Hrvatske, te predstavnici europskih udruga tzv. 
"zelenih" tužitelja i sudaca (European Network of Prosecutors for the Environment, ENPE, 
https://www.environmentalprosecutors.eu/, EU Forum of Judges for the Environment, EUFJE, 
http://www.eufje.org/), te ENVI Crime Net, http://www.envicrimenet.com/) putem video linka. 



Kao predstavnica Ministarstva zaštite okoliša i energetike RH u radu je sudjelovala Anita 
Pokrovac Patekar, viša inspektorica zaštite okoliša Uprave za inspekcijske poslove i nacionalna 
koordinatorica THEMIS mreže. 

 

Trening je proveden kroz interaktivne prezentacije i rasprave koje su pružile sudionicima 
mogućnost za razmjenu iskustava i umrežavanje, a izlaganja i rasprave bile su usmjerene na 
teme: 

 pravosudnog sustava u Republici Makedoniji 
 procesnih postupaka tijekom istraga i sankcioniranja kaznenih dijela na štetu okoliša  
 iskustva na europskoj razini koja su predstavili predstavnici / stručnjaci iz Belgije, 

Austrije i Hrvatske 
 forenzičke analize i rad forenzičkih laboratorija 
 analize slučajeva kaznenih djela na štetu okoliša 
 mogućnost umrežavanja makedonskih institucija i relevantnih europskih organizacija 

Osim prezentacija i rasprava, organiziran je i rad u tri radne skupine s ciljem identifikacije 
problema u sadašnjim nacionalnim praksama i definiranja prijedloga za prevladavanje 
problema. 

Na temelju rada grupa te prethodnih izlaganja i rasprava donijete su konkretne preporuke i 
zaključci od kojih se očekuje da će doprinijeti povećanoj suradnji svih relevantnih tijela 
nadležnih za prevenciju, otkrivanje i istrage u slučajevima kaznenih djela na štetu okoliša kao 
i djela organiziranog kriminala, te u postupku učinkovitog sankcioniranja. 

Predloženi su i „follow-up“ koraci za umrežavanje uspostavom nacionalne mreže za sigurnost 
okoliša (National Task Force - NEST), aktivnosti na ulasku u udruge "zelenih sudaca“ i "zeleni 
tužitelja“ u Europi, te na podizanju svijesti javnosti o štetnosti kaznenih djela u okolišu. 



Svi sudionici su pozdravili i podržali ovu vrstu treninga, a ovaj prvi nacionalni trening u 
Makedoniji je predstavio uvod u širi proces putem kojeg će se raditi na podizanju znanja i 
svijesti institucija i javnosti o kriminalu u okolišu, kontinuiranom obrazovanju i potrebi 
suradnje ne samo na nacionalnom, regionalnom već i na međunarodnom planu. 

Sudionici su pohvalili odličnu organizaciju i rad REC uredu u Makedoniji 
(http://mk.rec.org/novosti/484/obuka%20na%20tema%20sproveduvanje%20na%20zakonoda
vstvoto%20za%20zivotna%20sredina%20i%20kriminal%20vo%20zivotnata%20sredina). 

 

Izvješće priredila: 

Anita Pokrovac Patekar, viša inspektorica zaštite okoliša Uprave za inspekcijske poslove, 
Ministarstvo zaštite okoliša i energetike 


